



Federația pentru Apărarea Pădurilor

Sediu: București, Str. Dezrobirii nr.12, sectorul 6

Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

ASFOR / Sos. Pipera, Nr. 46 A, Sector 2

www.federatiapaparareapadurilor.ro E-mail: conf.consilva@gmail.com

tel.: 0040/021/317 1005 int. 270, fax:0040/021/3103130

Nr. 14/27.05.2011

COMUNICAT

Una dintre cele mai importante cauze a distrugerii pădurilor o reprezintă retrocedarea abuzivă a acestora către persoane care, deși nu justifică sau dovedesc dreptul de proprietate asupra pădurilor, prin hotărâri ale instanțelor, reușesc să intre în posesia lor.

Cunoscând că nu au niciun drept să fie proprietarii acestor păduri, falșii proprietari procedează, imediat după ce intră în posesia pădurilor, la vânzarea sau tăierea acestora.

O situație deosebită și care prezintă aspectul unei retrocedări ilegale de păduri a fost creată prin sentința civilă nr. 1281/2010, pronunțată în dosarul 1705/177/2010, de către Judecătoria Aleșd, care a admis o acțiune civilă formulată de reclamanta Radu Maria. Prin această sentință se constată că din proprietatea antecesorului doamnei Radu Maria, defunctul Mateescu Matei Alexandru, s-au preluat de către Statul Român în perioada anilor 1945-1949, păduri și terenuri cu vegetație forestieră în suprafață totală de 62.682,8283 ha din localitățile Vadu Crișului, Cacuciu Nou - Com. Măgești, Bălnaca - Com. Șunculuș, Luncoșoara, Gheghie și Groși - Com. Aușeu, numita Radu Maria fiind îndreptățită prin această sentință la „reconstituirea” dreptului de proprietate pe această suprafață pe vechiul amplasament, în măsura în care acest lucru este posibil, sau prin teren în echivalent pe raza Județului Bihor. Totodată, prin aceeași sentință, instanța obligă Comisia Județeană Bihor și Comisiile Locale Vadu Crișului, Șunculuș, Măgești și Aușeu să procedeze la întocmirea documentației necesare pentru punerea în posesie pentru suprafața de 62.682,8283 ha și emiterea titlului de proprietate pentru suprafața respectivă.

Sentința a fost atacată cu recurs de către Comisiile - părâte în cauză, Direcția Silvică Bihor formulând în faza de recurs o cerere de intervenție în interesul Comisiei Județene Bihor. Recursul se judecă în momentul de față la Tribunalul Olt, unde cauza a fost strămutată, următorul termen de judecată fiind fixat pentru data de 01.06.2011.

Sentința pronunțată de Judecătoria Aleșd reprezintă o gravă eroare judiciară, dimensiunea acestei erori fiind dată în primul rând de disproporția dintre suprafața fond forestier ce se pretinde că a fost preluată abuziv de către Statul Român de la antecesorul petentei - aproape 63.000 ha - și întreaga suprafață de pădure naționalizată din raza celor patru comune - aproximativ 9500 ha.

Totodată, însumând suprafețele totale ale celor patru comune, rezultă că întreg teritoriul administrativ al acestora este de 27.062 ha (Comuna Vadu Crișului - 7470 ha, Șuncuiuș - 7204 ha, Aușeu - 7258 ha și Măgești - 5130 ha). Subliniem că este vorba de întreg teritoriul administrativ, cumulat, al celor patru comune, respectiv terenuri intravilane și extravilane (terenuri arabile, fânețe și păduri).

Situația creată prin sentința pronunțată de Judecătoria Aleșd ar determina ca cele patru comune amintite să-și cedeze întregul teritoriu administrativ, incluzând terenuri arabile, fânețe și păduri, pentru a acoperi mai puțin de jumătate din suprafața de pădure pe care petenta Radu Maria pretinde că a avut-o pe raza acestor comune.

Federația pentru Apărarea Pădurilor a sesizat Comisiile pentru Cercetarea Abuzurilor de la Camera Deputaților și Senat despre acest caz.

Președinte
Marian Stoicescu

